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1. Vypocet rocni potreby tepla

1.1. Rocni potieba tepla pro vytapéni

Q _ 24XQcxexD
VYT,r = P
24X 38,75 x 0,83 x 3308

Quyrr = 82,4 MWh/rok = 296, 6 GJ/rok

Kde:

Qc tepelnd ztrata objektu [kW]

D pocet denostupnl [K.den]

€ opravny soucinitel [-]

tis prdmérna vnitfni vypoctova teplota [°C]
te prameérna vnéjsi vypoctova teplota [°C]

Pocet denostupnid

D=dx (tis - tes)
D =225%(19—-4,3)

D = 3308 K.den

Kde:
tes primérna teplota béhem otopného obdobi [°C]
d pocet dnli otopného obdobi v roce [-]

Opravny soucinitel

e; X e Xeq
Mo X Mr
0,9%x09x%x1,0
E=——"—
1,0 X 0,98
€=10,83
Kde:
€ nesoucasnost tepelné ztraty infiltraci a tepelné ztraty prostupem [-]
e snizeni teploty v mistnosti béhem dne respektive noci [-]
ey zkraceni doby vytapéni u objektu s prestavkami v provozu [-]
No ucinnost obsluhy resp. moZnosti regulace soustavy [-]
N ucinnost rozvodu vytapéni [-]



1.2. Rocni potieba tepla pro pfipravu TV
0,8 X Qryq X (55 = tgy) X (365 —d)
(55 - tSVZ)

0,8 X 251,7 X (55 — 15) X (365 — 225)
(55— 5)

Qryr = Qqva Xd+

Qrvr = 251,7 X 225 +

Qrvr = 79,2 MWh/rok = 285,1 GJ/rok

Kde:

tou teplota studené vody v Iété [°C]

to; teplota studené vody v zimé [°C]

Qrv g denni potfeba tepla pro ohfev TV [kWh/den]
d pocet dnll otopného obdobi v roce [-]

1.3. Celkova ro¢ni potieba tepla

Qr = Qvytr + Qrvyr
Q. =82,4+79,2

Q, = 161,6 MWh/rok = 581, 8 GJ/rok

Kde:
Quyrr rocni potieba tepla pro vytapéni [kwh/rok]
Qv ro¢ni potfeba tepla pro pfipravu TV [kWh/rok]

2. Vypocet zasobniku teplé vody

Navrh zasobniku teplé vody byl proveden dle CSN 06 0320 — Tepelné soustavy v budovéach — P¥iprava
teplé vody — Navrhovani a projektovani. Zasobnik je dimenzovan na maximalni odbér teplé vody,
doporucéeny vySe zminénou normou (82 |/os.den). V bézném provozu se predpoklada spotieba teplé
vody nizsi (cca 50 I/os.den).

Vstupni Udaje

Teplota vstupni vody: t;=10°C
Teplota vystupni vody: t,=55°C
Mérna tepelna kapacita vody: ¢ =1,163 KWh/m>.K
Energeticka ztrata: z2=0,3%
Doba ohfevu zasobniku: t=0,5h



Odbér teplé vody

Pro bytovy diim bylo uvazovano nasledujici rozloZeni odbéru teplé vody béhem dne:

Doba odbéru [h] % denniho odbéru
0-5 0
5-17 35
17-20 50
20-24 15

2.1. Stanoveni potieby teplé vody

. Jednotkovy odbér Celkova potieba

liednotkal |~ 1ie dnotka.den] [I/den]
Pocet uZivatell 74 82 6068
Vymeéra ploch 157,71 0,2 32
Celkova potreba objektu V,, [I/den] 6100
Celkova potteba objektu V,, [m*/den] 6,1

2.2. Stanoveni potieby tepla

Teoretické teplo odebrané z ohtivace teplé vody

Qat = ¢ X Vop X (t; — tq)
Q,: = 1,163 x 6,1 x (55— 10)
ta = 319,2 kWh/den

Teplo ztracené pti ohievu a distribuci

Qzz, = Qz Xz
Q,, = 319,2 X 0,3
Q,, = 95,8 kWh/den

Potieba tepla odebraného z ohtivace TV

Q2p = Q2t + Q2

Qzp =319,2+95,8

Q2p = 415 kWh/den

2.3. Stanoveni kfivky odbéru a dodavky tepla

Pro objekt bytového domu byla navriena prerusovana dodavka tepla pro ohrev teplé vody o
maximalnim vykonu zdroje 38 kW.
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2.4. Stanoveni objemu zasobniku

_ AQmax
cX (t; —ty)

Z

v = 36
71,163 x (55 — 10)

V,=0,688m> = 6881
Kde:

AQpax maximalni rozdil mezi kfivkou dodavky a odbéru (viz graf) [kWh]
Navrh: zasobnik TV Drazice OKC 750/NTR/BP o objemu 725 I.
3. Pojistné a zabezpecovaci zarizeni

3.1. Vypocet expanzni nadoby

Objemové zmény v otopné soustavé bude vyrovnavat dle pozadavkd CSN 06 0830 tlakova expanzni
nadoba.

Vstupni Udaje

Maximalni provozni teplota otopné soustavy: Tmax=55°C
Maximalni provozni tlak otopné soustavy: Ph.dov = 250 KPa
Prevyseni: H=16,4m
Nejnizsi provozni pretlak v kotelné: Py= 180 KPa
Pojistny vykon: Q,=74,2 kW

3.1.1. Vypocet vodniho objemu otopné soustavy

Vodni objem otopnych téles

Délka télesa Vodni objem Vodni objem Pocet | Vodni objem

Typ otopného télesa télesa celkem

[m] [1/bm] \ (1] (1] [ks] (1]

KORADO 11-VK

11-VK/3040 0,4 1,9 0,76 1 0,76
11-VK/3050 0,5 1,9 0,95 1 0,95
11-VK/3060 0,6 1,9 1,14 2 2,28
11-VK/30100 1,0 1,9 1,90 1 1,9
11-VK/30110 1,1 1,9 2,09 4 8,36
11-VK/30120 1,2 1,9 2,28 9 20,52
11-VK/30140 1,4 1,9 2,66 5 13,3
11-VK/30180 1,8 1,9 3,42 7 23,94
11-VK/50120 1,2 2,7 3,24 1 3,24
11-VK/50140 1,4 2,7 3,78 2 7,56




KORALINE LKE

LKE 9/18/1000 1,0 0,5 0,50 2 1
LKE 9/18/1200 1,2 0,5 0,60 4 2,4
LKE 9/18/1400 1,4 0,5 0,70 4 2,8
LKE 9/18/1600 1,6 0,5 0,80 3 2,4
LKE 9/18/1800 1,8 0,5 0,90 3 2,7
LKE 9/18/2000 2,0 0,5 1,00 1 1
LKE 9/18/2400 2,4 0,5 1,20 1 1,2
LKE 9/18/2800 2,8 0,5 1,40 1 1,4
LKE 9/24/1000 1,0 0,75 0,75 1 0,75
LKE 9/24/1200 1,2 0,75 0,90 1 0,9
LKE 9/24/2000 2,0 0,75 1,50 2 3
LKE 15/18/1000 1,0 1 1,00 2 2
LKE 15/18/1400 1,4 1 1,40 3 4,2
LKE 15/18/1600 1,6 1 1,60 3 4,8
LKE 15/18/1800 1,8 1 1,80 1 1,8
LKE 15/24/1400 1,4 1,6 2,24 3 6,72
LKE 30/18/1000 1,0 1 1,00 1 1
LKE 30/18/1600 1,6 1 1,60 1 1,6
LKE 30/24/1600 1,6 1,6 2,56 1 2,56
KORAFLEX FKE
FKE 9/28/120 1,2 0,4 0,48 10 4,8
FKE 9/28/280 2,8 0,4 1,12 2 2,24
KORALUX LINEAR MAX-M
KLMM 1220.450 7 7 3 21
KLMM 1220.600 8,8 8,8 3 26,4
KLMM 1500.450 8,6 8,6 10 86
KLMM 1500.600 10,8 10,8 3 32,4
KLMM 1820.450 10,6 10,6 6 63,6
KLMM 1820.750 15,9 15,9 2 31,8
Objem otopnych téles celkem 395,31
Vodni objem kotld
Vodni objem | Pocet Vodni objem celkem
Typ kotle il [ks] 0l
Vaillant ecoTEC plus VU 356/5-5 10 2 20l




Vodni objem potrubi

Rozmeér potrubi Vniti prurner PIocha, Delka , Objem vody v potrubi
potrubi potrubi potrubi
[mm] [mm] [m?] [m] [m”] [1]
Rautitan stabil 16,2 x 2,6 11 0,000095 721,82 0,0681 68,6
Rautitan stabil 20 x 2,9 14,2 0,000158 327,14 0,0543 51,8
Rautitan stabil 25 x 3,7 17,6 0,000243 85,88 0,0181 20,9
Ocel 17,1 x 2,35 12,4 0,000121 13,26 0,0009 1,6
Ocel 21,4 x 2,65 16,1 0,000203 18,3 0,0037 3,7
Ocel 26,9x2,6 21,7 0,000370 37,44 0,0094 13,8
Ocel 31,8x2,6 26,6 0,000555 64,42 0,0358 35,8
Ocel 38x 2,6 32,8 0,000845 65,98 0,0557 55,7
Ocel 44,5x 2,6 39,3 0,001212 40,36 0,0489 48,9
Ocel 57x2,9 51,2 0,002059 11,98 0,0247 24,7
325,51
Objem vody v celé otopné soustavé
VO - VOT+VK+VP
V, = 395,34+ 20+ 325,5
V, = 740,81
Kde:
Vor vodni objem otopnych téles [I]
Vi vodni objem kotl( [I]
Vp vodni objem potrubi [I]
3.1.2. Stanoveni soucinitele zvétSeni objemu
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Graf zavislosti pomérného zvétieni objemu vody Av na teplotnim rozdilu e,,’ - 10°C prevzat z CSN 06

0830 Pfiloha B.

3.1.3. Minimaln

Podminky

Pd = Pd,dov =1,1x (

Pq = Pd,dov =11x (

Py = Py aoy = 176,9 kPa

i a maximalni tlak v otopné soustavé

H x pxg)
1000

16,4 x 1000 X 9,81)
1000

=>

Navrh: P,= 180 kPa

Prvek soustavy Maximalni dovoleny pfetlak | vySka nad MR
[kPa] [m]

Kotel 300 -0,22

Cerpadlo 600 -0,11

OT nejnize polozené 1000 -1,2

Jiné zafizeni 0 0

Konstrukéni pretlak soustavy 298 kPa

Pk = Prx + (8 X hupr)
pr = 300 + (9,81 x (—0,22))

Pk = 298 kPa

Phdov = Px

Ph,dov < 298 kPa => Navrh: Py, 4o, = 250 kPa

Kde:

g tihové zrychleni [9,81 m/s?]

p hustota vody [1000 kg/m?]

Pd,dov nejnizsi dovoleny provozni pretlak v kotelné [KPa]

Py nejnizsi provozni pretlak v kotelné [KPa]

H prevyseni [m]

Ph,dov maximalni provozni tlak otopné soustavy [KPa]

Py minimalni konstrukéni pretlak jednotlivych prvkl soustavy, vztazeny k manometrické
roviné [KPa]

MR manometricka rovina [ 1,5 m]



Primér expanzniho potrubi

d,=10+0,6% [Q,

dp =10 + 0,6 X /74,2

dp = 15,17 mm => Navrh: DN 20 (26,9 x 2,6 mm)
Kde:
Q, pojistny vykon [kW]

3.1.4. Vypocet objemu expanzni nadoby

1,3 % Vo X Av X (P g0y + 100)

V. =

¢ (Ph,dov — Pa)

~ 1,3x740,8 x 0,014 x (250 +100)

e (250 — 180)
V. =67,411
Kde:
Vo objem vody v celé otopné soustavé [l]
Av soucinitel zvétSeni objemu [-]
Ph.dov maximalni provozni tlak otopné soustavy [KPa]
Py nejnizsi provozni pretlak v kotelné [KPa]

Navrh: Tlakova expanzni nadoba Reflex NG80/6 o objemu 80 .

3.2. Vypocet pojistného zafizeni

Zabezpecleni proti prekroceni nejvyssiho pracovniho pretlaku je dale feSeno pomoci pojistného
ventilu. Vypocet je proveden dle CSN 06 0830.

Pojistny pritok

Qp

Mp == T
742
P 70,596

M, = 124,5 kg/h

10



Q, pojistny vykon Q,= Q, [74,2 kW]
r mérné vyparné teplo [rsops = 0,596 kWh/kg]

Minimalni prirez sedla pojistného ventilu

_ %
° a, XK
_ 74,2
©70,58%x1,12
A, = 114,2 mm? => N&vrh: DUCO 3/4 x 1~
Kde:
oy vytokovy soucinitel pojistného ventilu [0,58]
K konstanta zdavisla na stavu syté vodni pary pfi pretlaku Pg; [Kysorea = 1,12 kW/mm?]

Vnitfni prdmér pojistného potrubi

dy=15+14% [Q

dp = 15 + 1,4 x /74,2

dp = 26,4 mm => Navrh: DN 25 (31,8 x 2,6 mm) — vnitni prlimér 26,6 mm

4. Kompenzace potrubi

Tepelnd roztaznost potrubi bude kompenzovdana pomoci osovych vinovcovych kompenzatord
instalovanych na potrubi. Potrubi bude upevnéno pomoci pevnych bodd a kluznych uloZeni,
zamezujici moznému vyboceni potrubi z osy. Jednotlivé vzdalenosti byly urceny dle doporuceni
vyrobce kompenzator( spole¢nosti Hydra.

Navrh: axidlni kompenzator z kovového vinovce

4.1. Odstupy uchyceni potrubi s osovymi (axialnimi) kompenzatory

L; =3xDN 15 V%
10 v

L, = 0,5 X Lg & LA
7 ) \'b¥ //

Lg = viz graf 5 4\"1\ N //
o 14

3,75 N

3,25 /‘/ ®
2,9 L /

FL 5 O FP
= = 111—¥
L

T- T R

1

\‘\\

Odstup uchytaLrvm

1

15 25 40 50 80100 150200 300 400

Jmenovita svétlost DN
11



Potrubi DN 40 (44,5 x 2,6 mm)

L; =3 xDN=3x40=120 mm
L, =05%xLg=0,5%3,75=1875m
Lg = viz graf = 3,75 m

Potrubi DN 32 (38 x 2,6 mm)

L; =3XDN=3X32=96mm
L, =05%XLg=05%x325=1625m
Lg = viz graf = 3,25 m

Potrubi DN 25 (31,8 x 2,6 mm)

L; =3XDN=3x%x25=75mm
L, =05%XLy=05%x29=145m
Lg = vizgraf = 2,9 m

4.2. Zpusoby uloZeni axialnich kompenzatort

Navrh rozmisténi kompenzatorl a pevnych a kluznych uloZeni bylo provedeno dle nasledujicich
schémat.

W v
¥ " DN1 - PaY .- DN2
——’*,_.“ui MPB
PB
Obrazek 1 - Potrubi s odbockami Obrazek 2 — Zména prlifezu potrubi
\% \ \% l
PB r—= - =—" <} PB

(‘/(
\
—

Obrazek 3 — Pevné body umisténé v oblouku

Zdroj: http://www.macroflex.cz/static/servis/files/Macroflex.pdf
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SCHEMA KOMPENZACE POTRUBI 1:50
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5. Obéhova cerpadla

Navrh obéhového Cerpadla pro okruh vytapéni ¢.1

Tlakova ztrata: Ap =18113 Pa

Uvazovany dispozi¢ni tlak: p =22000 Pa =2,24 m.v.sl
Hmotnostni pratok vody: m = 2332,5 kg/h = 2,3325 m*/h
Objemovy pratok vody: Q=2,4m’/h

Navrh: GRUNDFOS MAGNA3 25-40 PN 6/10

Navrh obéhového Cerpadla pro okruh vytapéni ¢.2

Tlakova ztrata: Ap =19562 Pa

Uvazovany dispozi¢ni tlak: p = 20000 Pa = 2,04 m.v.sl
Hmotnostni pritok vody: m = 1595,8 kg/h = 1,595,8 m*/h
Objemovy pritok vody: Q=1,6m’/h

Navrh: GRUNDFOS MAGNA3 25-40 PN 6/10

H
ay] (™)
[kPa] MAGNA3
18 40-180
15
12
1004 10 o
90 0 ]?'.aw,a: 5o \
80 8 -
70 0 0 0-80 0 \
60 - e e R (3 =T e
L =il \
2 080 L ess0
50 — 5 —
404 4 s
!
30 3 \ \
i -'5- \\\ \
154 15
4 18 2353 4 5 6 7 8 10 15 20 40 50 60 70 80
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T T T T T T P PR | T
1 2 4 5 6 7 8 9 10 Q [I/s]
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